

Nepodpisani se dopile ne tiskaju. Pripodana se, pisma tiskaju po 5 nov. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nov. za svaki redak više 5 nov. ili u slučaju opetovanja uz pogodbu na upravnim. Novci se štiju poštarstvom upućujući (aspešno poslato) na administraciju "Naše Sloge" imo, prozimo i naj. bitnu poštu valja točno označiti.

Komu list neodaje na vrijeme, soka to javi odpravljajući u očitovnu poštu, za koje se ne plaća poštarino, ako se izvana naplaćuje. "Redakcija".

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari". Nar. Pos.

Izlazi svakog četvrtka na cijelom arku.

Dopile se novčadeju ako se i notikaju.

Novštjgovani listovi se neprimaju. Propulata u poštarinomu stoji 5 for., za seljake 3 for. na godinu. Razmjerno for. 2 1/2 i 1 za pol godinu. Izvan carovinu više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Torrento br. 12

O posljednjem zasjedanju istarskoga sabora.

III.

Druga važnija pitanja, koje se je razpravljalo u poročkom saboru, jest ono o javnih gradnjah, naposa o zemaljskih putovih i cestah. Važnost toga predmeta neđa nam se na široko dokazivati, jer je to i posljednjemu našem seljaku poznato. Mjorilom napredka i blagostanja budi kojeg naroda jesu javna obćila, kojju koja spadaju u prvi red dobro usto i putovi. Gdje noima ovih svovah izmogliju gradovih i solih, tu nomože biti govora o blagostanju i napredku ma kojeg naroda. Uredjeno cesto i putovi jesu ono niti, koje spajaju pojedino gradove među sobom a ovo opet su širokim pućanstvom. Gdje nomože seljak rudi loših ili nikakvih vstah izvosti ono, što mu zemlja rodi, i gdje nije izvanjskomu svijetu pristupan trgovao ili obrtnik, taj mora nazadovati i onaj, koji prodaje i onaj, koji kupuje.

Prošla vinská ljetina možo se za Istru nazvati srednjom, al koja odavno korist narodu, kad nomože da unovči niti onoga, što je težkom mukom i velikim troškom pridjolo.

Nam dolaze često tuželjka su raznih stranah Istro, kako nomože si- rota seljak raspadati ono vina, što na ga imado na razprodaju. Kao glavni uzrok navudjaju se loše komunikacije, radi kojih nomogu izvanjski trgovci u mnogo naša odaljenija i nepristupna mjesta.

U tom obziru znostaje za svini kotari u pokrajini, politički kotar koparski u obćo, a naposa suđboni kotar bužotski.

PODLISTAK.

Šior Nino

ortica iz pućkoga života.

U selu Droniku zvonilo nekomu pomrtnicu. I opot početila čovjeka duša pred božji sud, da proda račun Višnjenu o svojih djelih. Daloko se širili glasovi zvone po mirnoj okolini, a ja sam se sancaat bližao k malenoj orkvi sv. Anu . . . Zvono uprav zamuklo kad dođoh na prag orkvice, iz koje je uprav izlazio stari zvonar Tone.

— Komu ste to odzvonili — Tone? — upitam ga ja.

— Komu? odvratí Tone — Šior Ninu! Njemu, da njomu; stogno poto — uh — i nek je.

— Ej prijatelju, valja poštvirati mrtvo — rekoh mu ja —

— Poštvirati, oh, oh, da vi znato njegovu prošlost, eh, oh!

Ja sam od uvijek rado slušao pametnoga starca Tona, koji je poznavao sve ljude u selu i svakomu zavrilo u dušu, pak rekoh zvonaru:

— Tone, no bili na ćenik k Mari— na četo mi tamo štogod izpričat o Šioru Ninu.

— Idem no, ajdmo — odvratí vesolije starina.

I podjomo. Tone zapali u Marioj krećnici svoju kratku lulicu, a počto je nekoliko puta

Zastupnik ovog kotara, gosp. Spindić preporuča i predlaže u svakom zasjedanju istarskoga sabora — odpošto obnaša čast zastupnika — gradnju novih, neobhodna potrebitih cestah i putovah, ili popravak jur postojećih, al zapuštenih i nepristupnih. Njoga vidimo i u posljednjem zasjedanju, gdje se zauzimao za gradnju ceste Lazarot-Trat, gdje podupiro svoga druga g. dr. Laginju u pitanju gradnje ceste Klana-Paka, gdje pita račun od zemaljskoga odbora radi ceste Draguč-Buzot, gdje preporuča ceste Novavas — sv. Petar, cestu izmedju Kerkavcah i Bujah, za onu izmedju Marzigaah i Truškah, za cestu, koja bi spajala Hum sa bližnjimi mjesti, za cestu na bužotskom Krauu, koja bi vezala s jedno strane Kras sa Koproim, s drugo sa Tratom, za cestu izmedju Draguča i Čarovlja itd. itd. Sve su to ceste, koje su onomu pućanstvu potrebite kao i svakdanji kruh.

Od strane saborske većine, dotično zemaljskoga odbora, odgovaralo se na predlogo naših zastupnikah u pitanju cestah, sa obćvanji, da će se štošta graditi ili popraviti; ali sa izpričkom, da je zemaljski proračun promalom, to da se svega graditi nomože; ili napokom, da nekoje od preporučanih gradnjah nisu potrebite (kao ona na Krauu) itd. Naši zastupnici ušimio sve moguće, da bar u tom čisto ekonomičkom pitanju sa svojimi predlozi prodru, al kao što već svoga, što se sa hrvatsko strane govori i predlaže, ostado i na ova tamoljita i opravdano predlogo većina zemaljskoga sabora nima i glaha.

Glado cesto Draguč-Buzot pitan je zastupnik Spindić zemaljski odbor za razlog, radi kojeg nomože prodana tehničko-ekonomička uprava sadanjomu

ostavnomu odhru, i na tamolju kojega zakonu zahtjeva zemaljski odbor od cestovnoga odbora u Buzotu predložo hrvatskih izvještajah i spisah?

Valja talijanska većine i predjedajnik zemaljskoga odbora gosp. Dr. Amorosa odgovori na gorju upito smjesta, izjaviv kratko i jednostavno u ime zemaljskoga odbora, da se nu redeno upito neodgovara.

Gosp. podpredsjednik, ukoron valjda ni većina, buhuć se je svojim odgovorom prenjog, povratí sa ksanitju nu upito g. Spindića to izjavi, da je tehničko-ekonomička uprava cesto Draguč-Buzot ostavnomu odboru već prodana, a glado spisah reče, da nomobiljah od zemaljskoga odbora radejni radi toga, što su u hrvatskom jeziku sastavljani.

Odgovorom na prvi upit nebijaho interpolant zadovoljan, a red bi, da on novjere posvo riečim gosp. Dr. Amorosa, pram ja ovaj to i kasnije jednom uztvilio, Ošitovanje, da zemaljski odbor hrvatskih spisah nomo riešiti, nije izuonadila nikoga, koji poznu nepristranu i pravicu — ljubedu (?) većinu istarskoga sabora.

Što je tu slavna većina prigodom razprave u pućkom Školstvu svaki hrvatski predlog smjesta zabacila, duće št bar tim izpričati, što je ona, vudjena strahom i viđenju svomu i svuda nazivovati hrvatsko agitacije i panslavistička propaganda, mogla možda gdjgod opaziti sjonu kalcovu strahčarstvu, ali da se je pokazala napram hrvatskim predlogom u pitanju gradnje cestah tako protivnom, nedado se niđim opravdati.

Predmot ovaj čisto gospodarsvena naravi noima u očjih nepristrajnih sudijadah nitekva posla sa političkom, to bi se po našem . . . u imao

guonno istarskoga, razvezno mu se jezlik puk znae:

— Šior Nina poznalo kod nas svake diete. Uvjek hadao odjaven u orno odjelo sa tuloem (cilindrom) na glavi podupiruće se o batinu. Ho vam je samohran. Ne bilo u njega ni žono ni rođbono. Prava vam je bila to škrtica. Stavovao je kod mornara Lovro u maloj sobil odkađ je dođao u naše solo, a tomu će biti kakovih deset godina.

Nekog jutra opazih kraj orkvice već ostara čovjeka gdje sjedod na tlu popravija kšobrane. Tri li četiri dana drđno selom vičuo: „lombrolaro“ to vičuo valjda, da je to mjesto za njegovo zube, nastani se kod nas, Nitko ga no zapiti: ni što je — ni odkalo je? Jedino mornar Lovro kazao nam, da se zove Nina. Ne bio ni godinu dana u solu, kad na jednom otvori školu. Znao je nešto čitati i pisati, dakako talijanski, i stado u tom jeziku podučavati djeou.

Kmetovi mu plaćali za trud nešto u novcu nešto živčom. G. župnik angovao ljude, da šalju djeou u plovaniju, ta da de ih on u materinikom jeziku podučavati, da će djeou bolje napredovati, al Šior Nina nabjao kmetovom i mornarom kojošta o talijanstini, bez koje da ni kud ni kamo; i tako seljani slali radje djeou k njemu u školu nego li k župniku. Našlo se iznad seljaka i svriestnijih mužovah, koji su ostali uz al župnika, zasliopljoni nadviđano. Nna pomagali tajno narodni dušmani, talijanski gospoda, ka kojoj je često u susjedno graditdo zalazio. Tako vam postano „lombrolaro“

uđteljom, a nauki seljan počell ga zvati „Šior Nino“ . . . Kad se malo kod nas podkložo, odjoo se u ornuu, kupio si tuluć i eto ti ologa gospodina! Osim škole, u kojoj se djeoa učila najvećma graditi i urziti Irvate i hrvatski jezik — pisao Šior Nino dobrim zonenam listova za odaljeno mužova, braću, i ljubavnike Šior Nino dobivao za taj posao liopli darovah i biolih srobitah. Pošto se je negdanji „lombrolaro“ dobralno pomogao i ukorenio pođe, i javno govoriti proti svomu što je hrvatska, ružeći svodonice, osobito gospodina župnika i svakoga, koji mu bijaho na putu. Medju zasliopljonim ljudstvom našje on i braniteljah, a to tim više, budud je posudjivao ljudom novee, što no ih je eata zaslužio ili od gospoda dobivao. Svietniji Drcudnani kimali glavom, a g. župnik uztvrdi, da nije onako bez namjere pao Šior Nino u naše solo, već da je valjda poslan od gospoda, da otraje nedužno ljudo, da užgo u novinih dušah urzaju proti materinškoj hrvastini. Zahmah je gospodin župnik govorio seljanom: Čuvajte se doteruhah i krivih prorokah! — Oni sve više i više prijanjali uz pridollicu.

Ja sam nikada trpio Šior Nina: svomi se nokakvo orno slutnje komoše: po glavni kad bi ga suroo. A moje slutnje se žillobe obistinilo! . . . Ja sam vam imao kćerku udatu za nekog seoskog stolará Frana Ivča. I moj zet Ivo pukao u isti rog sa Šior Ninom. Otudjio mi se, vikao proti gospodinu župniku — počeo dangubiti i pjanđevati. Radio nije, posno mu propadao, novea uznanjivalo. Uzalud sam

uvjek razpravljati triočno i hladno, i uvaziti svo pravodno žoljo, potokle ono od strane većino ili manjine sabora. No ni kod toga pitanja nije vodna mogla niti za časak okantiti se strančarstva, prihivajuć svakomu predlogu manjino noku tajnu tendenciju.

Posljedivori razpravom o javnih gradnjah u Ššem saboru, pokazalo se iznuvo, da se članovi većino u svemu pokoravaju željam i zahtjevom pokrajinskoga odbora; da saborska većina nije drugo nego li izvršitelj zaključakah rđonoga odbora, i napokom, da predlozi naših zastupnikah, izrečeni i obuzložani bilo hrvatskim ili talijanskim jezikom, bili oni ma kako važni, temeljiti i opravdani, ostaju uvijek neuvrženi i noneljšani jedino radi toga, što su potekli od strane manjina, od hrvatskih zastupnikah.

DOPISI.

Iz Voloskoga kotara. Babin junak pokušao je opoti zabosti nos u zabavu od 30. Janara u Kastvu. Uvjerilo ga, da je bila slujna tučo, da bi „letela“ obo pryo strano u njoj napunila, kad bi joj m. 155 uzeti ju pod „svoju robu“.

Vaš izvjestitelj zabravio vinjah, kazati, da je u onaj zabavi bilo odlično plaćnikah, možda njima 3. dovo: turski kapetan g. vitaz Jottman. 300.000

Kotarski listnik g. Dr. Fonda, od svojih prijeli u kratko vrijeme na novu sjednici u Pulj.

Govorit se, da će doći ovamo na 19. gvo mjesto g. Dr. Tamuro iz Pomina. Glada poznamju našega jezika vraditi će dakako i za njega ono računanje, koje rade za namještenje biakupah. Dobro Slovenski govore, jer . . . Jim sluge u knči govore slovenski!

Taj bič račun vraditi će za novoga plaćnika, praktikanta što li je, koj je imenovao za Volosko. O narodo, narodo, tužna ti sreća!

ga molio: sinko okani se zlo staze, opameti se. I žona ga prošla i zaključjala, da ostavi Šior Nina, da se primi svoga posla. Al da, on no posluha mene ni žone, već se dupačo povadilo sa menom a zabranio žoni, da moju kudu polazi. Duhilo mo radi toga silno sredo. Izgubih kćerku i zeta.

Nadodjio vam i vrijeme izborah. Nekog dana — kako sam kasnije saznao — ode moj Frano k Šior Ninu i zaprosi ga, da mu posudi stoćinicu forintih, jer da već dalje no moža. Šior Nino ga liopo dočekao i pogosti, zatim ga počeo molati amo i tamo govoreć o svojom bogastvu i ugledu, o izborih itd. dok napokom noretie: E moj drugi, ja ću vam posuditi tu stoćinicu, al mi morate i vi izkazati ljubav. Ma hoću — reče veselo moj zet — samo zapovjedajte. Dobro iznuca Šior Nino. Dobit četo novee al vi morate negovarati ljude, da biraju čovjeka, koga neće župnik ni drugi popovi, koji bi vas htjeli prodati Hrvatom. Frano pristado na svo a Šior Nino napisie obveznicu zamoliv Frana, da se potkriža; njegov križ zasvjedočiše dva svjedoka, Ninova prijatelja.

Frano putio ljudstvo, da izabore gospodina iz grada. Pilo se i jolo na svo strane u ime talijanskog kandidata. Ne ovo to ništa nepomozhe. Naši pametniji mužovi, na čelu njim naš župnik i ostali svećonici nadviđaoše kod izbora. Šior Nino sveca pokunjen, on se povukao ko puž u svecu kućariću; opale mu malo krila.

Napredjio tomu dugo, eto ti Šior Nina k mam Frani, nok mu plati dvie stoćinice što mu duguje. Frano se kloćo i zaključao,

Oni, koji su pred godinu danah stro-
zali, da neće biti Heradi, tužo se, da se
nerazumiju u gospodim na sudu i na ka-
pitancu! Pravo im stoji!

Po Lovranščini govori se, da neće
nikako »porat« biti u Iki, nego u Lovranu,
jer da »Istria« piše za Lovran! Vodo-
remo. Mi bi rekli noka bude gdje hoće,
samo noka bude. Al je ludo po dokazi-
vati na svo moćno načino, kako bi škodno,
da je u Iki a u Lovranu nova luka, a
kada tamo, nije jedno od drugoga daleko
ni pol ure pužovog hoda. Pak da nismo
pametni ljudi?

Popisuju se članovi za noko novo
družstvo za poljopranoje Opatije s okolikom
ujedno sa Lovranom i Voloskim. Da će
biti pravedno i našemu jeziku. Vidit ćemo
hoće li to i činom zasvjedočiti. Svakako
nešto se iz brda valja, kad na čelo toga
družstva stupišti ugledni tudjinci tako na
Ransonnott, Rivo i drugi.

Svijet so zaključio na svo strano, to
žećdo što je bio krađi mosopust.

Najživlja mjesta u nedeljnih tila su
za stalno Ika, kamo rado zalaze Rlo-
dani na kap nopolovarena domaćega
vina, pak česta od Matulji nema Fran-
dićicu, gdje so čobito ...
sakupi avlota na zabavu

Pogled po svijetu.

Trst, dne 23. febrara.

Austro-Ugarska: Bečki i budim-
peštanski službeni listovi priobćili su
ovih danah kraljevska ručna pisma, ka-
jimi so sazivlju delegacije, na grofu
Kalmakya, to ministre predsjednik
Tanfusa i Tiszu.

Delegacije neće osnur i kralj svo-
đno otvoriti. I za vanredno sjeditbo
g. 1882. bjo to propušćeno, jer se
izvanredna sjeditba delegacija smatra
nastavkom redovite sjeditbe. S ovog
razloga i nadalje ostati će predsjednici
i odbori, izabrani u redoviti sjeditbi.

Jezidni odbor carovinskoga vjeća
razpivlju je opat 16. o. m. o. Sohar-
schmidovu predlogu glade njemuškoga
kao davnoga jezika. Sohar Schmidov
predje zagovarao je dr. Plover, ali
njego da dokazuju opravdanost i po-
stati, da se njemački jezik proglaši
vezanim jezikom, on je samo pa-
zivno tužba na ministru pravosuđa
Pezaka, da na svu silu hoće da žu-
lizira službeno uredovanje, opravdano
izstupi njemuških zastupnika iz ka-
skog sabora to u obće obuzvnu
vladnu politiku, da je samo poobćiti
opreko izmedju narodnostih, dakako
ničim drugim van nastojanjem, da
prevlada prema državno temeljnomu

da mu duguju stotinu, pak napokon
zamolio šior Nina, da ga pooka for da
neima šim platiti. Šior Nino nehtjedo
dulje čekati već tuži Franu pokazav nje-
govu obveznicu. Franova kuća došla pod
bubanj a kupio ju šam Nino iz koje iztjera
zeta mi i ženu njegovu. Kćerka se
vratila k meni i umro tuj lani od boli i
jada, a Frano pošao u bieli svijet! Kaznio
ga Bug jer je slušao krivo proroko!

Starizvonar zamukne i obrise si lice
lakom pak nastavi: Al pravo kaže narod, da
neima zla bez dobra. ... Od tada naimo zapu-
stili seljani šior Nina i njegov prag. Na-
stojanjem gospodina župnika i drugo po-
štene gospode otvorila so u selu hrvatska
škola, a mladi pohrlili u našu učionu, da
so nauče što njim je potrebno, najpako
ljubiti svo što je našo. ... Napokon
došlo djavo i po svojoj: eto umro i šior
Nino, a u grob ga nosi čiti suza ni mo-
litva već proklestvo onih, koje je unoso-
ćio. Bog mu oprosto — uzdahno težko
staro — kao što mi ja praćam.

Ja sam mu odzvonio posmrtnicu a go-
spodin župnik, ljubeć evrakoga i praćajući
svakomu odred, da so Nina liepo po kr-
šćansku zakopa. Malo prije toga rekao sam
zakupljenim seljakom: Slušajte gospodina
župnika i drugo domaćo sinova, a kunito so
doteplioah, ne slijediti krivo proroko,
koji bi nam htjeli iztrgnuti naš mili jezik
i sv. vjoru naših otaca!

Bog Vas uslišao — doviknuh starcu —
pak so uputili kući razmišljajući o posle-
dnjih svetonarovih riečih.

Veljko Joretov.

zakonu jezičnu ravnopravnost. Pobijao
ga je barun Giovanelli, koji je, odre-
šito izjavio, da on nemože priznati
njemačkomu jeziku nikakvih privile-
gija. »Državnoga jezika« neima —
reče govornik, imado samo jezik zo-
maljskoga vladara i naroda. Njemu
je borba jezična nepojmljiva.

Glade sklopit so imajućoga trgo-
vačkoga i carinskoga saveza melju
Austrijom i Ugarskom, doznanju ugar-
ske novine, da će doskoru upraviti
austrijske viada na ugarsku dopis, na
tozavju kojega da se posljednja nada,
da će postići u glavnih pitanjih spo-
razumak.

Zajednički ministar rata, kako
»Nava Pressa« javlja — prijavio je
već osnovu kredita, koji će so tražiti
od delegacija. Kako sa glasa, izposi,
koji so traže, veći su nego li so do-
šlo držalo. Tražiti će so najmo od
delegacija od prilike potdeset mili-
junah. Od ovo svote 25 milijunah
predstavljaju jano, koji je odlučilo iz-
dati zajedničko ministarstvo vjeće još
prvih danah mjeseca janara.

Iz Mostara javlja u 10. o. mjes.:
»Biskup Buanović odputovao je s taj-
nikom u Sarajvo, da prileže na do-
trodnom mjestu tužba proti proganjanju
mostarskih Hrvatah. Povod tomu dolo
je, što su ugledni nekogi Hrvati bili
po policiji zatvoreni, što su nosili hr-
vatske ovratnike.« Narodni Listi bio
je javio, da je okružni sud mostarski
predložio, da sa komisar Manigodić
obustavi od službe, a vlada u Saraj-
ovu, da je brzogovno zahtijevala svo
spise odnoseće sa na tu zatvaranja.
Valjda biskup Buanović polazi u Sa-
rajevo, da osobno požuri kod vlade
riešenju.

Obrambeni financijski odbori ugar-
skoga sabora primili su već kreditu
osnovu ministarstva za javnu obranu.

Glavilo hrvatskog saborskog ero-
dišća dlanča podajli šlanak, u kojem
sa vrlo spratno karakterizira dlančija
ova vladajućih u Hrvatskoj. U Zagrebu,
narodito svo vrevi od vladajućih. Po-
đivorka od načelnika gručkoga, (gosp.
dvorika savjetnika Budovince pu
svo do najmladjoga pjesniča gradjan-
skoga pisan, svi su vladajućih. Or-
gan contruma veli, da su službeno
novino proglašilo Hrvatsku leglom vo-
lozajućih, i brani svoju domovinu od
to orno osvada. »Očizore kuzo u tom ali-
deći: da se radi tih donucijućih nemože
ni malo žestiti. Znamo od kuda po-
tiču, znamo u kojem se loncu kuhaju,
i smatramo ih izrazom očepćenje po-
litičke djeco, koja misle, da će nje-
komu time pomoći. Mi bi rekli, da
će to biošilo roditelji baš protivnim
uspjehom, jer što je previše, to nije
ni s kruhom dobro.

U sjednici od dne 22. t. m. za-
ključila je hrvatska rognikolarna de-
putacija, kako želi, da bude elaborat
obih deputacija štiziran. Dat čini
po predsjedniku Vukotinoviću i izve-
stiošju Miškatovića uzadjeni za-
pisnik, prednu je već preksinoć ugar-
skoj deputaciji.

Pošto su članovi ugarske depu-
tacije za izpitivanje austro-ugarske
kvate, to članovi hrvatske rogniko-
larne deputacije pozvnu u četvrtak na
objed k ministru-prodajniku, sastati
će se buduću zajednička sjednica tek
u potak. Predsjednik sabora g. Hrvat
neće viši sjednicam prisustvovati.

Crnogora: Iz Kotora javljaju,
je knez cenogorski podielio grč-
komu kraljeviću v-liku krest Danilova
reda. — Bečki listovi pišu, da Crna-
gora neprestano oružu, dočim Turska
koncentrira svoje četo u dolinjoj Alba-
niji. Posljednji broj »Glas Crnogoraca«
punovno odbija sve v esti o »nekoj
skoroj akciji« Crnogoro, veleć da su
onko uprišna laž.

Isti list piše o ratu ovo: »Što
bliže Nišu, sve gore pišu: Što bliže
proljeće, bliže sunce sjevori, sve ja-
či ubojni napori u Europi, sve su
krvavije prilike, Siromah mir! Dugo
je orovao, dugo je bio budau i radin.
Ako se spremać za rat, imat ćeš
mira od tvojih dušmanah, jer neće
smjeti poći na tebe; No, tvoj još nije
rečeno, da će tvoji dušmani imati
mira od tebe.

Srbija: Iz Biograda brzojavljaju
viest, koja ima bez dvojbe stanoviti
zamašnj. Al in pstar r t a g j e n e r a l
Horvato vidio jo o sta v-
ku, koju je kralj već i primio. Mi-
nistar javnih radnjah Topalović
p. stao je ministrom rata, a njegovu
listnicu prouzoo je Mihajlo Bogič-
ević, vrhovni načelnik grada. Bio-
grada, Gjenoral Horvatović veći od
noko doba nije sa, baš najboljo alagao
s ministarskimi kolegij.

Bugarska: U Carigradu so vjeća
i sploćkuri, u Sofiji, ma da još ništa
neznanu o uspjehu vjećanja, grozi sa
vladina štampa, da uzurpatori neće
ništa popuniti, ali ujedno viču na
Europu, da još svudilj nije kadru
bugarske stvari u rod dovasti. Ta
vilka pokazuje, da je ona grožnja
smješna, jer ako Europa ima uraditi
bugarske stvari, onda uzurpatori na-
injanju što da popuste; nećo ho Europa
od njih moliti koncesije, nego da so
oni pokoriti ujozinim odlukam. Ruz-
nijamo, da im zavleđeno riešanja po-
stuje nosionim, jer i mirni i do skraj-
nosti strpljivi bugarski puk pođima
osjrdati nepovoljno posljedica neura-
djenoga današnjega stanja, to je već
u svojoj zemlji nastala pasivna reakcija
proti rognojci.

Rusija: Službene ruske novine
pišu, da car nije vlastim učinio ni-
kako obećanje, da će odustati od
komandituro kneza Mingraljskoga, već
da si jo pridržao u tom pogledu po-
stajati kako bude u odlučnom času
zahtijevala situacija. Ruska vlada da
želi izbjeci ratu radi Bugarske, nu
ona ipak neće popuniti od svojego
nastojanja, da uzpostavi politiku, koju
je pokojni car tjerao u Bugarskoj.

Francuzka: Odbor za konkordat
zaključio je u načelu sa 11 proti 9
glasovah, da so orkva odiedi od držav-
...

Italija: Novo talijansko mini-
starstvo ustrojiti će so pod Depretisom
kao ministrom predsjednikom. Ro-
bilantom kao ministrom izvanjskih
posalah.

Njemačka: Izbori za njemački
sabor izpali su povoljno za vladu,
koja će u novom saboru razpolagati
dostatnom većinom.



Franina i Jurina.
Fr. Ti Jurin zajeđ sekandeged va Kastav,
Jurin je pokaraj tamo malo našli
ljudi zađ nisu pozvali »Moretta« na
predzdanju veselice.
Jur. Bi oni bili to sterili, ma znaju, da
mu so šljirin iz žepa neda. On ga raje
nese v Reku va sparkasa zađ mu
tamo 3/4 solda na leto liti.
Fr. Ča ga nobi mogli za niš va trijar zet,
kako i v. Roke mularju?
Jur. Ja neznan, zađ je volik i kosmat.

Fr. Tako će so morat potpiti dokle odpru-
va Kastvo noku veliku školu, kada
so vado koziće oopit.
Jur. Čo on će čekati, samo ako nebuće
mejstontoga kolari.
Fr. Ala nećo brato strola va koprivu, no.
Fr. Juro, je l' svuda jeđnako dug meso-
pust?
Jur. Jo Italijo, da je i oam dan kašnjo
leh pul nas vragomatnje i krabulja-
nje; a va Ungarijo, da je ovo leto
krađi leh drugoča.
Fr. O praga! A ča bi reć?
Jur. Majari da su jako žalostni, zađ da
jim jo najprije ministar moral poć va
finanau.
Fr. Had a Bogoni! Tako bi reć, da je v,
Ungarijo čuda kuntrabanda a malo
beći.
Jur. Jo je, ma uprav zato, da jo morat
poć Tisa va finanou.

Različite viesti.

Obćinsko zastupstvo može biti
razpušćeno. . . . Najdalje jest tje-
danah posljo rezuzna mara so nalo-
žiti novi izbor (§ 66. polk. zak., članak
XVI. drž. zak. od 1. marta 1882.) Ob-
ćinsko zastupstvo u Buzetu bilo je
razpušćeno dne 5. augusta 1885. Novi
izbori nisu niti danah obavljeni. —
Zivio zakon!!!

Štgodinjo hrvatskoga uđonjaka,
Dne 14. t. m. proslavilo je jugoslavnska
akademija nauka i umjetnosti u Zagrebu
stogodišnjicu smrti volikoga hrvatskoga
uđonjaka Rujgora Boskovića Dubrovčanina.
Volikan taj bijaše okolo god. 1700; toll
na glasu radi svoje uđonosti u matematici
i fizici, da mu so za njim jognili Talijanci
Francuzi, Englozi, Rusi i Nijemci. Sam
kralj francuzki, Ljudevitić pozvao ga u Pariz,
gdje ga jo imenovao ravnateljom optiko
za pomorstvo.

Taj valom bio jo našo gore list, sin
stavnoga Dubrovilka, gdje so je radio god.
1740. a umro u Milanu god. 1787.

Na proslavu toga uđonjaka stiglo jo
u Zagreb višo zastupnikah uđoni družtvah
i akademijah raznih naroda, a medju timi
nalazio se i talijanski uđonjak g. Colori iz
Milana, zastupajuć kod svećanosti u aka-
demiji milanaku zvjezdarnu.

Iz Pazina javljaju nam, da jo v. rođo-
stavnika napokon ipak nadvladale sve po-
tožkodo i raztrgala svo kurovnička mrežo.
Svi rekursi talijanske gospode bijahu od
živih oblahtih kao nosionovni i netemeljiti
zabudeni. Više neznaćdo, komu da so
utoku. U Poreču bi rado pomogli al ne-
mogu nikako, i u Trstu imadu prijatelji
no bukrotiranih je toško pomoći. Nepro-
stati njim dakle drugo nego čekati što donose
meć junacka. Poštedilju alumeni, za koju
su so gospoda u skrajnjjoj pogibilji hvatala,
proklinu se a savrojničko-kriješćaka družba
pada i leti svo to nižu u »sojhu«. Slamice
ta bijaše zadnji utok našo gospodo na
naučiteljstvo proti poznatom izboru za-
mjjenika jednomu obćinskomu zastupniku.
Budue jo i tuj utok zabudeni, »odredi o. kr.
kotarsko glavarstvo, da se novoizabrano
zastupstvo dne 28. t. m. konstituiru.

Pozivnice, koje jo kotarsko glavarstvo
u hrvatskom i talijanskom jeziku na svo
zastupnike raspisalo, glase hrvatski ovako:
Gospodinu N. N. obćinskomu zastup-
niku u N.

O. kr. kotarsko Glavarstvo,
u Pazinu, dne 20. feb. 1887.

Ma n u s s i.

Tim su poderane glavne talijansko
sploćko, nu prestat asama neće, dok ujim
će poave nepretzaju niti.
Novomu zastupstvu preporočamo sada,
pako se zakonito primiti obćinsku upravu
u svojo ruku. Da postupa mirno, trižno i
obzirno sa prijateljima i protivnikom; da
upravlja točno i marljivo obćinskim po-
sljivi; da so nedado ničim zastrašiti niti
ičim zavesti. Strogoš u vršenju zakona
ma biće od koga, mora biti prvini i glav-
nim načelom novomu zastupstvu, najpako
budućomu načelniku pazinskoga obćine.
Kao što smo toško doćelali konsti-
tuiranje novoga zastupstva, tako mu so od
srđca veselimo u čvrstoj nadi, da pođimjo

Ovi, koji su pred godinu danah stonali, da neće bit Hrvati, tužo se, da se norazumiju s gospodom na sudu i na kaptanatu! Pravo jim stoji!

Po Lovranskim govori se, da neće nikako »porat« biti u Iki, nego u Lovranu, jer da »Istria« piše za Lovran! Voderomo. Mi bi rekli noka bude gdje hoće, samo noka bude. Al je ludo poć dokazivati na svo moguće načino, kako bi sklozno, da je u Iki a ne u Lovranu nova luka, a kada tamo, nije jedno od drugoga datoko ni pol ure pužovoga hoda. Pak da nismo pametni ljudi?

Popisuju se članovi za neko novo društvo za poljepšanje Opatije s okolicom ujedno sa Lovranom i Voloskim. Da će biti pravedno i našom jeziku. Vidit ćemo hoće li to i čimom završiti. Svakako nešto se izna brda valja, kad na dole, toga društva stupiti ugledni tudjinci kako na dr. Ranssonnet, Royer i drugi.

Svijet se zabavljao na svo strano, to hoće što je bio kradi mesopust.

Najživija mjesta u podlužjih bila su za stalno lka, kamó račo zaluzo Riodani na kap nopolkvarovoga domaćoga vina, pak oosta od Matulji vrona Prandidom, gdje se osobito »vino« »vino« sakupi svijeta na zabavu.

Pogled po svijetu.

Trst, dno 20. februara.

Austro-Ugarska: Bočki i budimpeštanski službeni listovi priobćili su ovih danah kraljevsko ručno pismo, ka jimi se sazivlju delegacije, na grofa Kalnokyja, to ministru predsjedniku Tauffera i Tiszu.

Delegacije neće ostar i kralj svadano stvoriti. I za vanredno sjeditbo g. 1882. bjo to propušćeno, jer se izvanredna sjeditba delegacijah smatra nastavkom redovito sjeditbi. S ovog razloga i nadalje ostati će predsjednici i odbori, izabrani u redovitoj sjeditbi.

Jezidični odbor onovinskoga viedu razpravljao je opat 16. g. m. o Saharschmleova predlogu gloda njemačkoga kao stvarnoga jezika. Saharschmleov predlje zagovarao je dr. Ploner, ali njto da dokazuje opravdanost i pottan, da se njemački jezik proglašuje važnijim jezikom, on ja samo potizao tužbu na ministru pravosudja. Predlaže, da na svu silu hoće da činluzira suobitno uređivanja, opravdivno izstup u njemačkih zastupnikah u boškoga sabora to u obće obuzvaju vladnu politiku, da je samo poobćili optiako između narodnostih, dakuko nišim drugim van nastojanjem, da proveda prema državno temeljnomu

da mu duguju samo stotinu, pak napokon zamolio šior Nina, da ga potoka jer da neima čim platiti. Šior Nino nehtjedo duljo čekati voć tuži Franu pokazav njegovu obveznicu. Franova kuda došla pod bubanj ja kupio ja šim Nino iz koje iztjora zeta mi i ženu njegovu. Kćerka se vratila k meni i uaro tuž lani od boli i jada, a Frano pošlo u bieli svijet! Kaznio ga Bog jer je slušao krivo proroko!

Starozonarzanukleo i obrisi si lice lakotom pak ustavi: Al pravo kaže narod, da neima zla bez dobra... Od tada naimo zapustili seljani šior Nina i njegov prag. Nastojanjem gospodina župnika i drugo poštino gospode otvorila se u selu hrvatska škola, a maliki pohrlili u našu učionu, da se nauče što njim je potrebno, najpače ljubiti svo što je našo... Napokon došlo djnavo i po svojoj; čto umro i šior Nino, a u grob ga nesliodi suza ni molitva već proklestvo onih, koje je unesrećio. Bog mu oprostio — uzdahne tožko starac — kao što mu ja prašćam.

Ja sam mu odzvonio posmrtnicu a gospodin župnik, ljubed svakoga i prašćajuć svakomu odredi, da se Nina liepo po kršćansku zakopa. Malo prije toga rekao sam skupljenim seljanom: Slušajte gospodina župnika i drugo domaćo sinovce, a kanito se dotepihoni, ne sliedite krivo proroko, koji bi nam htjeli iztrgnuti naš milij jezik i sv. vjeru naših otaca!

Dog Vas ušlišao — doviknuh starcu — pak se uputih kući razmišljajuć o posljednjih zvonarovih riečih. **Veljko Jareto.**

zakonu jezidiču ravnopravnost. Pobijao ga je burau Giovanni, koji je, odrasito izjavio, da on nemože priznati njemačkomu jeziku nikakovih privilegijah. »Državnoga jezika« neima — reče govornik, imada samo jezik zemaljskoga vladaraca i naroda. Njomu je borba jezična nepojmljiva.

Glade sklopit se imajućega trgovčkoga i carinskoga saveza: medju Austrijom i Ugarskom, doznavu ugarsko novino, da će doskora upraviti austrijska vlada u ugarsku dopis, na tom, in ko, je da se posljednja nada, da će postidi u glavnih pitanjih sporozumak.

Zajednički ministar rata, kulko »Neva Pressa« javlja — prijavio je već osnovu kredita, koji će se tražiti od delegacijah. Kako se glasa, iznosi, koji se traži, veći sa nego li se doselo držalo. Tražiti će se naimo od delegacijah od prilike petdeset milijunah. Od ovo svote 25 milijunah predstavljaju iznos, koji je odlučio izdati zajedničko ministarstvo viede još prvih danah meseca jouna.

Iz Mostara javlja u 19. o. mjes.: »Biskup Bucanjić odputovao je s tajnikom u Sarajvo, da prikazna na doitičnom mjestu tužbu proti proganjaju mostarskih Hrvatah. Povod tomu dilo je, što su izgledni nekotji Hrvati bili po policiji zatvorani, što su nosili hrvatske ovratnike. »Narodni List« blo je javio, da je okružni sud mostarski predložio, da se komesar Munigodić zbuštavi od službe, a vlada u Sarajvo, da je brzojavno zbuštjovala svo svoje odnose sa na ta zatvaranja. Valjda biskup Bucanjić polazi u Sarajvo, da osobno požuri kod vlado rješivanja.

Obranbeni finansijski odbori ugarskoga sabora primili su već kreditnu osnovu ministarstva za javnu obranu. Glasilo hrvatskog saborskog središćka donosa podlje šlanik, u kojemu se vrlo spratno karaktariše današnja ora volozidajnih u Hrvatskoj. U Zagrebu, narodito sve vrvi od volozidajia. Počimbi od načelnika gradskoga, gosp. dvorskoga savjetnika Radovinca su svo do najmladjoga plasača gradjanškoga plasa, svi su volozidajioš. Orzvanu contraura veli, da su službena novino proglašilo Hrvatsku leglom volozidajijah, i brani svoju domovinu od ta arno osvade. »Ozvara« kaže o tom sio: de: da se radi tih demuntijacijah nemože ni malo žestiti. Znamo od luda političu, znamo u kojim se lonou kahnju, i smatramo ih izrazom dešpracije političke djeor, koja mislo, da će njekomu tamo pomoći. Mi bi rekli, da će to hiesnilo rolitu baš protivnim uspjehom, jer što ja previše, to nije ni s kraham dobro.

U sjednici od dno 22. t. m. zaključilo je hrvatska regnikularna deputacija, kulko Zeli, da bude elaborat obih deputacijah stiliziran. Dotični po predsjedniku Vukotinoviću i izvijestitelju Miškatoviću uzaljeni zastupnik, pradan je već prekasnoć ugarskoj deputaciji.

Pošto su članovi ugarske deputacije za izpitivanje austro-ugarske kvote, to članovi hrvatske regnikularne deputacije pozvani u četvrtak na objed k ministru-predsjedniku, sastati će se buduća zajednička sjednica tek u petak. Predsjednik sabora g. Hrvat neće više sjednicam prisustvovati.

Crnogora: Iz Kotara javjuje, da je knez crugorski potdolio grčkoinu kraljevicu veliki krat Danilova ruda. — Bočki listovi pišu, da Crnogora prepartano oružja, dočim Turska koncentrirala svoje čete u dolinjoj Albaniji. Posljednji broj »Glas Crnogorac« ponovno odbija sve vesti o »nekoj skororj akocije Crnogoro, veled da su ono »priessna laž«.

Isti list piše o ratu ovo: »Što bliže Nišu, svo goro pišu: Što bliže proljeće, bliže sunca sjeveru, svo jači ubojni napor u Europi, svo su krvavije prilike, Siromah mir! Dugo je onovno, dugo je bio budau i radin. Ako se spremas za rat, imat ćeš mira od tvojih dušmanah — jer neću smjeti poći na tebe. Na tva još nije rečeno, da će tvoji dušmani imati mira od tebe.

Srbija: Iz Biograda brzojavljaju viost, koja ima bez dvojbe stanoviti zainak. Ministar rata g. Jenera Horvatovića do je ostavku, koju je kralj već i primio. Ministar javnih radnjah Topalović, a bio je ministrom rata, a njegovu listnicu proizoo je Mihajlo Bogičević, vphovni načelnik grada Biograda. Gjenoral Horvatović već od nako doba, nije se baš najbolje slagao s ministarskim kolegi.

Bugarska: U Carigradu se vieda i spletkavi, u Soliji, ma da još ništa neznanu o uspjehu viedanje, grozi se vladina štampa, da uzurpatori neće ništa popustiti, ali ujedno viđu na Evropu, da još svedilji nije kadra bugarske stvari u rod dovosti. Ta vilka pokazuje, da je ona groznuj smišloša, jer ako Evropa ima uraditi bugarske stvari, onda uzurpatori neimaju što da popustaju; veće bo Evropa od njih moliti koncesije, nego će se oni pokoriti njomim odlukam. Ruzumijemo, da im zavlačenje rješivanja peštaje neanostim, jer i mirni i do skrojnosti strpljivi bugarski pulk počinu očajati nepovoljno posljedioa neordjonoga današnjega stanja, to je već u avoj zemlji nastala pusivna reakcija proti roznociji.

Rusija: Službena rusko novino pišu, da car nije vlastim učinio nikakvo obećanje, da će odustati od kandidature kneza Mingroljskoga, već da si je pridržao u tom pogledu potatupiti kako bude u odlučnom času zahtjevala situacija. Ruska vlada da želi izbjeći ratu radi Bugarske, nu oim ipak neće popustiti od svojega nastojanja, da uzpostavi politiku, koju je pokojni car ijeruo u Bugarskoj.

Francuzka: Oibor za konkordat zaključio je u načelu sa 11 prati 9 glasovnih, da se crkva odliodi od države.

Italija: Novo talijansko ministarstvo ustrojiti će se pod Depretisom kao ministrom predsjednikom i Rosalant-om kao ministrom izvanjskih posalah.

Njemačka: Izbori za njemački sabor izpali su povoljno za vladu, koja će u novom saboru razpolagati dostarnom većinom.



Franina i Jurina.

Fr. Ti Juru zajedó čekadagod za Kastav, prošim to pokuraj tamo malo zaš ljudi zaš nisu pozvali »Moretia« na predznanju vesolice.

Jur. Bi oni bili to storiili, ma znaju, da mu se šjirin iz žopa neda. On garajo neso u Roku za šparkusu zaš mu tamo 8 1/2 soldi na leto hiti.

Fr. Ča ga nobi mogli za niš e triatrar zot, kako i v. Roku mulariju?

Jur. Ja neznan, zaš je volik i kosmat.

Fr. Tako će se morat potpoć dokto odpru-va Kastvo nepu voliku školu, kako se vado kozioe opoit.

Jur. Čo on će čekati, samo ako nobudó mejstontoga kolari.

Fr. Ala noćo brato strela va koprivu, no.

Fr. Juro, jo l' svuda jednako dug meso- pust?

Jur. Po Italije, da je i oam dan kašnjo leh pul nas vragmetnjo i krabuljanja; a va Ungarije, da je ovo leto kradi loh drugoćka.

Fr. O pragal A ča bi reć?

Jur. Majari da su jako žalosni, zaš da jim je najprvi ministar morat poć va finanou.

Fr. Hod a Bogoni! Tako bi reć, da jo v. Ungarije čuda kontrabanda a malo bebi.

Jur. Jo, jo, ma uprav zato, da jo moral poć Tien va finanou.

Različite vesti.

Obćinsko zastupstvo može biti razpušćeno... Najdalje šest tjedanah poslije razpušća mora se naložiti novi izbor (š 96. pokr. zak. šlanak XVI. drž. zak. od 1. marca 1882.) Obćinsko zastupstvo u Buzotu bilo je razpušćeno dno 5. augusta 1885. Novi izbori nisu niš danas obavljeni. — **Zivjo zakon!!!**

Stogodilnjica hrvatskoga učenjaka. Dno 14. t. m. proslavila je jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti u Zagrebu stogodilnjicu smrti velikoga hrvatskoga učenjaka Rujvara Boškovića Dubrovčanina. Voliku su bijelo oko god. 1700. toll na glavu rudi svoje učionu u matematici i fizici, da su se za njim jagulili Talijanci, Francuzi, Englezi, Rusi i Nijemci. Sam kralj francuzki, Ljuidovit pozvao ga u Pariz, gdje ga je imenovao ravnateljem optiko za pomorstvo.

Taj voluum bio je nešto gore list, sin slavnoga Dubrovnika, gdje se jo rodio god. 1740. a umro u Milanu god. 1787.

Na proslavu toga učenjaka stiglo je u Zagreb višo zastupnikah obćinskih društvah i akademijah raznih narodah, a medju timi nalazio se i talijanski obćinjak G. Coleri iz Milana, zastupajuć kad sveduosti u akademiji milansku zvjezdarnu.

Iz Pazina javjuje nam, da ja narodna stranka napokon ipak nadvladala svo potožkoće i raztrgala svo šironjačke zareče. Svi rekursi talijanske gospode bljuzhi od vlihi oblastih kao neosnovani i netomeljišti zabaceni. Viko noznaloše, komu da se utoku. U Poruču bi rado pomogli al ne mogu nikako. I u Trstu imadu prijateljah no bunčrotivrah jo tožko pomodi. Nepročta njim dakle drugo nego čekati što donoso sreću junjska. Posljednja stanica, za koju su se gospoda u skrajnoj pogibolji hvatala, proklinula se u šironjačko-kraljevsku družba pada i liti svo to niže u »sujbu«. Sluščica ta bljuzhe zduhji utok naše gospode na namjestništvo proti poznatomu izboru zamjenjika jednomu obćinskomu zastupniku. Budné jo i taj utok zabacuo, odredi o. kr. kotarsko glavarstvo, da se novizabrano zastupstvo dno 20. t. m. konstituiru.

Pozivnicu, koje je kotarsko glavarstvo u hrvatskom i talijanskom jeziku na svo zastupnikle razposlalo, glase hrvatski ovako: Gospodinu N. N. obćinskomu zastupniku u N.

Polng naredbo Vla. o. kr. Namjestništva u Trstu, dno 18. feb. 1887., br. 2635 i u smislu š. š. 93. i 95 obćinskog izbornoga zakona za Istru, poziva se Vašo gospodstvo, da se 20. februara t. g. sastanete na 11. snti predpode u obćinskoj kući u Pazinu, gdje čoto imenovati novoga obćinskoga načelnika to konstituirati novo obćinsko zastupstvo.

O. kr. kotarsko Glavarstvo, u Pazinu, dno 20. feb. 1887.

Manuussi.

Tim su poderano glavno talijansko spletko, nu prestat sasna neću, dok njim se posvo zprortnaju niš.

Novomu zastupstvu preporučeno sada, žest. da zakonito primidi obćinsku upravu u svoje ruke, da postupa mirno, trizno i obzirno sa prijateljom i protivnikom; da upravlja točno i marljivo obćinskim poslovima; da se nedado nišim zastrašiti niš čim zavesti. Strogost u vršenju zakona ja bile od koga, mora biti prvina i glavnim načelom novomu zastupstvu, najpače budućemu načelniku pazinske obćine.

Kao što sraz tožko dočekali konstituiranje novoga zastupstva, tako mu se od ardea veselimo u čvrtroj nadi, da pobijljo

u našoj obitelji od 20. t. m. novi život. I u to ime pomozu nam Bog...

Babinu piskaru iz Liburnije. U zadnjem broju poročkog lista objavila se opitna...

Kako je poznato, privedla je hrvatska članica u Kastvu najnu zabavu na proslavu...

Govorilo se da je bila i dalaka: so-ljaka, rudičaka, učiteljaka, svetonikak, i top broj o...

Naš zelenkovid oborio se u prvom redu na našeg narodnog zastupnika g. Dra. Laginju...

Na zabavu u Kastvu - pišu - da je došlo mnoštvo izabranog obština...

Milo nam je prijetiti tojmu piskaru, da nepozna našeg jezika...

Da ju je mnogo brojno obština razumljivo i shvatilo, potrdilo nam je silno povjerenje...

Na dan zabave nije se iz Kastva odaljio nitko...

Ako smo u idućem ostali dužni babinu dopisniku iz Liburnije...

Zabava hrvatske obštine u Kastvu. Pišu nam dno 18. t. m. o posljednjoj zabavi...

Promjena je bila ljuta zima, došlo je nešto gorovih...

Igra "Bez brkova" odigrana je dobro, ali spada među one...

Ples je izveden vrlo točno i omililo je osobito onim...

Litop bi bilo, da se taj narodni ples izvodi u puku...

Zabava je trajala do u zoru. Ufamo se, da će uza sve...

Umro je u Forlanji Matiji poštojnik proto Josip Milih...

Bljo je vrlo dobar gospodar, marljiv, skrban i zauzet...

Poročki list i našo svetonstvo. Dopisnik iz Liburnije...

Proč. Ordinarijatu preporučimo dakle, da se u buduću...

Kad bi se htjelo slušati naš glas, mi bi savjetovali...

Al ako se je još kod namog imena takovo preobrnio...

Dader tješe se novino stvarenje, neudžno mezinje...

Vjerujemo ti, da ti je znao što oni "reverendi"...

Iz Buzeta pišu nam 20. t. m.: Predradnja za obština...

Naši Talijanski mirovali su dugo, no otkad se pročulo...

novu "šćav" prisiljatelj i kumpar; sad ga vodo opot...

I naša stara "baba" počela je svojo grabavo pratu...

Udostojiti veseli ludorijah, smješljih glupostih...

Buzetaki dolja znado da nelmanju Strpedjani upvea...

Protivnici našl znadu dobro, šim se mi slušimo...

Strpedjani podučavaju i savjetuju svoju braću...

Uto, ovim smo bez ikakve muke pobili buzetako...

Tko će biti budućim načelnikom i tko će stupiti...

Izgorjelo kazalište u Ljubljani. U četvrtak javlja...

Dopisnica uprave. Od 5. t. m. do 16. t. m. pripisala nam predpizati...

stakati kroz prozore na ulicu, no tješiti su ju odzodol...

Zemaljski hipotekarni zavod u Poreču. God. 1836...

Ukupni broj danih već zamovanih dno 31. decembra...

Amortizacioni fond iznašao je dno 31. decembra 1886...

Raspravni fond dno 31. decembra 1886. Iznašao je...

Našega se lista gospoda u Poreču nisu sjeli, prom...

Trgovina sa potroškom u Trstu. God. 1886. dopeljani...

Trgovina sa lesom biva takodjer dnošio mlahavija...

Prvom žrtvom svobodna ustanka postao je u Beču...

Sedna u Ameriku počela je kalibžo i u našem najbližem...

Dopisnica uprave. Od 5. t. m. do 16. t. m. pripisala nam predpizati...

K. Kadinara za god. 87. — A. M. Broza za god. 87. — Cit. Makarska za god. 87. — S. E. Stari Slanak za god. 87. — L. G. Spilni Soli za god. 87. — I. Z. Ljubljana za god. 87. (Naš list stoji na 6. na god.) — J. J. Poraž za god. 87. — G. R. Budinčina za god. 87. — S. S. Šibe za god. 88. — J. T. Opatja za god. 87. — J. B. Sušak do 16. febrara 88. — J. K. Čabar za pol god. 87.

Trgovačke vesti.

Kava mirna prodaja ceno nošto povoljnije tvrde. Moka f. 115-120 — Ceylon vint. 90-100 — Indijanska f. 105-110 — S. Domingo for. 85-90 — Rio obilno for. 81-85 — Ind for. 80-85 — Santos for. 80-87 — Java, Mal. for. 94-101.

Čukar drži se nizko; prodalo se ovih danah 5000 vrea za for. 17.75-20.

Vode tvrde cene. Dajali f. 25-30 — Smokre 10-11. Rožiči puščiki po f. 10-10.60 grčki f. 5. — Linum, pomaranča f. 2.60-5.60. — Mandole for. 75-80 Šjire suho di made for. 10-11 — Uca para for. 20 — Cibibe for. 10-10 — Blend for. 10-30 Salliana for. 10-30.

Ulje bolje razno za jelo for. 30-40 — stol for. 40-60 — punimo for. 20-50.

Patrolje zrakli for. 7.25 — amerikanški for. 9-9.25.

Pašulji crveni for. 8-8.60 belinac for. for. 9-10 koks for. 10-10.60.

Mealo štvjersko for. 85-93 — najfinije for. 90.

Žito: Kraljeva ruska f. 0.60-10 — banatska for. 10 — Turzua levantinska f. 0.60 — malo tržaško.

Šivno konj ka for. 1.50-1.80 — kravnje for. 1.30-2.10.

Bukada (arlesantemo) dovanje f. 1. Dalmanie in Trst 100 vredna a prodaja a Katoga po kvintal po for. 180-175.

Koži velovje strojono 30 k. f. 2.35; telečo f. 4.60.

Lutrijski brojevi

ono 16. febrara	
Dob	69 00 62 40 70
Gradno	4 40 12 0 00
T-mošvar	80 30 40 71 24
dno 24. febrara.	
Brno	80 30 24 33 25

Tršćanska burza

dno 24. febrara.	
Austrijska pap. renta for.	78.50 do for. 78.70
Austrijski	87.10 do 87.30
Ugaru rentu 4%	97.90 do 98.10
Ital. las nar banko	878 do 879
Blon kred-banka	870 do 871
Talijanska renta	94 1/2 do 94 3/4
London 100 lirah	138 do 138 1/2
Napoleoni	10.60 do 10.70
O. kr. obdani	5.80 do 6.00
Državno märke	61.00 do 61.75
Ital. fin. rente	46.75 do 47.00
Talijanske lire	49.60 do 51.00

ŽELODČEVA ESENCA
lekarya Piccoli ja
v Ljubljani

U pravilu mo je kakor po čim da od naj-
boljih želodčevih in tovarnih belicah koje
se mo deliti pat lat uzgajano mušice in proči-
kterim im najboljše zdravilni vitamin.
Mladi, a čine in Ganove niko zamogli prav
ni pomagati.

Zena Battiste, Ogorec, na Galickom.
Ladovoljni pošilja ja v zabavljati po
12 steklenice po gr. 1.00 po poštnem pov-
zeju. Posušeno trpe p t. uročeno.

V. belicah po 15 nč, na prodaja v
Brevinju v okrajnih Angelini in Sponeta;
v Puffu Wassermanu, Carbielohu in Ko-
ditale; v Divnanu Reki in Bradamunte; v
Copru Giovanni in Favento; v Piranu
Panda in Lion; v Pafinu Lion; v Novom-
gradu Tambrinli; v Vialnoli Patelli; v Po-
ru Candulo; v Buji Bonetti in v vsaki
lekarni v siri, Trstu, Pefurju, Triolu, Ud
menci, na Krajskem, Sijerstem in Ko-
roškem. 7-50.

Stante i čitajte

Rad pronalči čimako za
zeme določaviti do sva na
skladišča još se nalez-
1250 komadah novo
izumijenih, topilih, trajnih,
prietah

Stefanie-kaputah
sa 2 reda pucetah, p. komad
samo for. 1.60

Numa ništa boljšega, trajnjega, jstijijega i
naravnijega od ovih novo izumjenih i
Stefanie-kaputah sa 2 redov i dvojice,
kojih mo v razliki svakokratno beko to ih
ug dniei pohvalivo kao izvatno i što pristaju
svajemu tielu. 2 što uzdržu jednolično
topliu tielu. 3 što se njimi pričudljivo gorje-
odielo i d rudi jstinoće, trajnosti i ukusna
kroj. — Tko ihma Stefanie-kaputak — zasit-
jen je moš stajati — nego požaliti troška.
Što go ja dužan učiniti se ustrajati zdravlja.
Fle haljatak III hlače samo for. 1.60.
Za gonodu vrlo je stilo, čim i jako
topli haljatak III hlače samo f. 1.70 po komad
Kod naručivanja neka se naznači v ledina
osobe — Prodaja i razpošlja uz poštaroko
povize jedino razpošljiva.

RABINOVIČ
Wien, III., Hintere Zollamstrasse Nr. 9.

Br. 7.

Oglas.

Članovi, "Gospodarsko kadruge" u Kastvu
pozivaju se na radovitu skupštinu, koja
će biti dno 28. febrara, to jest prvi po-
nodejajak korizmoni, u Kastvu u prostora-
njah "Narodnoga Doma" u 9. urah pro-
padno.

Dnevni rod: 1. Obradun lanjske go-
dino. — 2. Izvešće o delovanju druživa
u god. 1886. — 3. Proračun za god. 1887.
— 4. Odluka rad nadarivanja blaga. —
5. Drugi koji predlog.

Gospodarska Zadruga.
Kastav, 21. febrara 1887.
Pradednik
Dr. M. Laginja.

Čast nam je preporučiti p. n. obdinstvo
Trsta i okolice, Primorja i ostalih hrvat-
sko-slovenskih gradovah i njestah, sa so-
lidnošću i jstinoće poznatu, to obilnim
modernim plemenit i strojevi providjenu,
JEDINU SLAVENSKU

TISKARU
U TRSTU
Via Torrente 12

Ista prima i obavlja svaku naručbu
bilo koje vrsti knjižotiskarskoga posla
to preporuča se osobito na ovo vrsti tis-
kanio kao n. pr.:

za župne urede, okružnice,
račune, list. artiju i zavitke
s napisom, preporučne karte,
posjetnice, zaručne i vjen-
čane objave, pozive, razpo-
rede, ulaznice, oglase, pra-
vila, izvješća, zaključne rač-
čune, ročištnike, punomoći,
cienike, jestvenike, svako-
vrstne skrižaljke, izpovjedne
cedelje, knjige itd.

Uvjera se p. n. obdinstvo, da do nam
biti osobita briga, p. n. naručitelju u svakom
pogledu zadovoljiti koll brzom i točnom
podvorhom, toll jstinoćom oenom i ukusnom
izradbom.

Očekujući, da će podpisano sl. obdinstvo
svakom prigodom svojih valodoljivosti
naručbam podastiti, preporuča sludodu,
njonom mladom izaslu knjige:

KMETIJSKO BERILO
za nadaljevalno točaje ljudskih kol in
gospodarjem u polju.
Napisal E. Kramer, ravnatelj knjižotice
(gospodarske) šala v Gorici.
Clona: Trstovo vozano po pošti 75 nvč., a
mehko 65 nvč.

RUDIN
roman Turgenjevov. — Cena 20 nvč.
FILIP
žalostna igra. Spisal Vittorio Alfieri. U-
stovonil J. Križman. Cena 25 nvč.

ANTIGONA
Poslovonil J. Križman. — Cena 20 nvč.
VILJEM TELL
Poslovonil E. Cognar. — II. izdaja.
Cena 40 nvč.

Sodni obrasci
Spisal Bogdan Trnovec. — Cena 25 nvč
ZGODOVINA TRSTA IN OKOLICE
Spisal J. Sila. — Cena 50 nvč.

Maiostranske priprevdke
Česki spisal Jan Neruda, poslovonil Ljude-
vit Furlani. — Cena 20 nvč.

Kod naručivanja tiskanice molimo naznačiti
to čeno naručbu, dočieno naslov (adresu)
naručitelja.

Za obilnu naručbu preporuča se
Tiskara Dolenc
Via Torrente 12 u Trstu.

Izašao je
CIENIK
sjemena, boja i četka (kofa)
za godinu 1887.
koga najljam svakomu bezplatno. Ako koji
izmedju mojih štovanili nabavljaja istoga
siudajno jošto pismo nje, molim, da ga
blagovolji reklamirati, to čeo mu odmah
pripeslati.
G. Poppoviti u Zagrebu.

ŽELODČNE BOLEZNI
je moguće BRZO u POSVEMA otdraviti
po
JERUZALIMSKOM BALZAMU

edini in nepokolebljivi želodčni pijesak
odni slovenski izvoli pravil leke protiv želo-
dčnim bolovima, pač in tako lahko, po-
sobno dandeno, ko v trgovini prodajajo
svakovrstne onake leke.

Vošina raznih kapilje, izolečivo itd., ka-
koro se obdinstvo kakor pravil študiji pripo-
redajo, niso ni drugoga, nego škodljiva smot.
Edini Jeruzalimski Bal-
zamu in je zaslovljen veled sveja pripre-
stava, udoljno odvijajaju in želodčno šivno
bitro krepkaju moš pravico prednesti nad
vzorni dnošaji v toj strah pomamili zdra-
vilami, kar dolazaju tuđi čeo svakim dno-
vom voče prakaju po njomu. Ta balzam
bogat na dočajih novih kinečko robar-
baru, katera koranika je poznana zarad nje-
nega upotijoga upliva na prebavljanje in
življenje, je najoslovljivo sredstvo protiv živčan-
v želodnih odvijanju od sluhoga probavljanja
zato pa ga vsi strokovnjaki in avdovici
priporočuju protiv najoslovljivih, zabavnih,
amrlijih, napi, gajstah, živčanosti, iznanih,
proti humoroznim bolestim, iznanih, iznanih
v vsaki bolnici v krajovih.

Študenica u savolom vrad stane 2.00
novcov. 2-48

GLAVNO SKLADIŠČE u LEKARNI
G. B. PONTONI
v GORICI.

Skladništvo v Trstu lekarni Marku
Razarati G. B. Pontoni, na Reki v ljubljani
Kardorator, G. Gmelin, v Kormilju v lu-
blani A. Franzoni, v Tomlinu v lekarni E.
Pallica.

Dobiva se v valih knjižarvnh 13 naklada
ravno izaslu medle, svetovalca

Dr. Müllerja
najnovjšega delo o slabosti, oslabelih
živoh, o nastopkih mladostnih pre-
greškoh itd.
Pošilja se tajno na 60 nvč. v pošt. markah
KAROL KRAIKENBAUM
Brunnenschweig. 1-62

Oklic do vseh bralcev tega cenjenega lista.

Radl popolnoga razhoda mojih prvotinalnih filijali, kakor tuđi tadj sara
tuja neko tovarno, razpredam na vse mreže ebljete za četrtino cene namreč
od 1. septembra po 97 nov. 4-1

07 nv. 1 klobuk za gospodu iz mehko klobučine v vsak barvan.	07 nv. 1 obleka iz t. klobuka sa delko in delko, obložena iz lina in klobučine.	07 nv. 1 suodnja obleka za dame, plinena a pro- stora.	07 nv. 1 ve hlača i. s. de. de. jig. r. de. de. jig. r.
07 nv. 1 stajka za gospodu iz mehko klobučine Bicini.	07 nv. 1 naravn za gospodu iz mehko klobučine, srečona ali safodra.	07 nv. 1 par švojov elegančnih iz domaćega snikna.	07 nv. 1 par švojov Carnot-ovoci obloženi.
07 nv. 6 parov kratkih nogav- lica — jedno barvo ali s programi.	07 nv. 3 para nogavice za grupe zobno kakorocil.	07 nv. 1 modrec iz volna za gospodu in gospo.	07 nv. 1 akrilina 2. 10. le. od nazobnih pri-č. barvanih pazobnih šuških za čuo.
07 nv. 1 dober prt bol, pamnat ali barvan.	07 nv. 0 ubrašov (svojot) bolih ali barvanih dama- uorocil.	07 nv. 6 t. hrač iz sivoga plinca s ozoni.	07 nv. 1 kraljica 2. 10. le. od nazobnih pri-č. barvanih pazobnih šuških za čuo.
07 nv. 1 hlače za gospodu proti mrazu svakovrstno volkocil.	07 nv. 1 posteljina preprega iz jstinoćna dnoštrca.	07 nv. 1 orinjača dame, velika	07 nv. 1 kraljica 2. 10. le. od nazobnih pri-č. barvanih pazobnih šuških za čuo.
07 nv. 1 žensko plinčaka fino odlikan iz moderno izdaja.	07 nv. 1 ustnik za sredko iz pravu m. teko pono.	07 nv. 2 špunti tobol iz flo. lino. ke svilo. mazo- vratnih barv.	07 nv. 1 medallion najboviji i gon. x ka- men.
07 nv. 1 narokovica bogato okrašen s kamoni.	07 nv. 1 variga za uro iz umetnoga stala s pripo- njabo.	07 nv. 1 prstian s belim in smiliranim kamoni.	07 nv. 6 je (p. m. h.) iz pravca londonskoga britanije-zobna.
07 nv. 1 m. t. n. pipa iz z. m. t. n. sa tabak.	07 nv. 2 svetiljilni iz pravca londonskoga britanije-zobna.	07 nv. 1 kores za luhio iz pravca londonskoga britanije-zobna.	07 nv. 1 garnitura za dame.
07 nv. 12 šilo za kavu iz pravca londonskoga brzu zla-zreba.	07 nv. 3 namizni noži iz pravca londonskoga britanije-zobna.	07 nv. 6 f. meozkih villo iz pravca londonskoga britanije-zobna.	07 nv. 2 para prvotnih nogavica v sin. svilo.

Samo št. 110 krasna kalinim zvestna razdaja na, verizkami okrod na-
Razpošlja se po poštnem povzeju za u dostajajoče blago sa dennr povr e.
J. H. Rabinovitz, Hintere Zollamstrasse Nr. 9.

Podružnina u Trstu c. kr. povl.
austrijskog vjersosijskog zavoda
za trgovinu i obrt.

Novci za ukamacaenje
u bankah uz
4-dnovni odkaz 2 1/2 %
8-dnovni odkaz 3 1/2 %
30-dnovni odkaz 3 1/2 %
30-dnovni odkaz uz
30-dnovni odkaz 3 1/2 %
3-mesečni odkaz 3 1/2 %
6-mesečni odkaz 3 1/2 %

Okružni odjel
u bankah 2 1/2 %, kamata na svaku svotu
u u naploštorih bez kamatah.

Naputnice
za Beč, Prag, Peštu, Brno, Tropolju,
Layov i Rijeku; madažo Zagreb, Arad,
Grag, Hurmanstadt, Innsbruck, Chiovae,
Ljubljana, Salebrg bez troškova.

Kupnja i prodaj
od devljah, staklih, izolečivih umodnje
kupniah uz 1/2 % provizije.


Predjam
na varante, uvjeli na upramunjanje uz
ovro kredita u Londonu ili Parizu, 1/2 %
provizije za 3 mjeseca.

Ne otkoče, 6 1/2 % godišnji kamatah
do lanasa od fr. 1000; na povjeka iznos
glasom posebno agoramunjanje.

U Trstu 1. oktobra 1884. 8-48

Francoska urarnica
G. TRIBAUDEAU-A
odlikovana tvornica.

Filijalka: Via del Corso 7 u Trstu.

Prodaja:

Mickel-remontoir-ura sa
2-letnom garancijom.
Samo f. 4.60
Mickel-remontoir-ura sa
2-letnom garancijom.
Samo f. 4.60

Ure
romontoir f. 6.75 i višo
iz 6. hbra

Ure
romontoir f. 3.75 i višo
iz niočila

Lanac iz srebra od fr. 1.50 napred
Lanac iz niočila od 30 nvč. napred.
Filijalka G. TRIBAUDEAU popravja vsako
vrstno ure po slednjih cunah

Poliranje ur od fr. 1.25 napred
Jedno pero 75
Navadno staklo 10 2-20
Isto patenti 10

Veliko skladišče urah i lancova iz niočila,
srebra i zlata svako vrsti od f. 2-200
sa garancijom od 2 do 12 godina. — Čeo-
nikl na zahtjev franko.

Tiskom V. Dolencia.